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Egy röpirat, melyből sokat tanul­
hatunk.

ii.
Nunc venio ad fortissimum! A német cultura 

befolyásának jelenségei Magyarországban! Nagyon 
dominálók ! Tekintsünk körül tudományos és társa­
dalmi életünkben, törvényhozásunk és közigazgatá­
sunknál. Mindenütt német befolyás, német szellem.

12 év után csak most jövünk arra, hogy köz­
oktatásunk terén a magyar nyelv praeponderanti- 
áját érvényesítsük; a társadalomban a kereskedők, 
a zsidók stb. mintha csak privilégiumokkal volná­
nak ellátva a német cultura dédelgetésére, törvény­
hozóink s a közigazgatási téren működök pedig 
vagy részt vesznek annak ápolásában, vagy közöny­
nyel nézik a rombolást.

De részletezzük jobban a dolgokat.
Ha széttekintünk tudományos irodalmunkban, 

alig találkozunk müvekkel melyek nem német szel­
lemmel volnának tömve; a legkisebb iskolán kezdve 
egész az egyetemig alig akadunk könyvre, meiy 
eredeti, önálló gondolatokban bővelkednék. Nyilvá­
nos könyvtárainkban a német munkák általán 52% 
tesznek, a többi francia, angol és magyar közt osz­
lik meg. Mennyi juthat ebből a magyar munkák­
nak ! Nem elég bizonyság-e ez is, hogy a német 
irodalom roppant apparátusa mennyire behálózza 
csalétkeivel a magyar tudós világot. S hogy ez igy 
van, nemcsak mi tapasztaljuk, de még a 30 esz­
tendő óta távol időző baracconei is, ki tehát ke- 
vésbbé ismerheti a mostani átalakult Magyarorszá­
got; feltűnt neki a németség e rendkívüli befolyása, 
azért egyik múlt évi levelében a génié egész biz­
tosságával rámutat a németek utánzásának mániá­
jára, eredményeire és következményeire Magyaror­
szágban.

Nem ok nélkül mondja tehát szerzőnk, hogy 
oly annyira függünk a németek tudományos pro- 
ductumaitól, hogy ha azok véletlenül emlékükkel 
együtt egyszerre megsemmisülnének, legnagyobb 
tudósaink, legbölcsebb tanáraink közöl igen sok 
oly tehetetlen s tanulatlan maradna, mint a leg- 
bámészabb nebuló.,, Mert tudományos könyveink­
ben minden egyéb szellem található, csak magyar 
nem. Ott az „érthetetlen, agyafúrt, metaphysikai 
speculatiók, fogalmak és definitiók, a túlhajtott 
rendszeresítés, a szőrszálhasogatás, melyek minden 
lelkesedést, divinatiót megölnek.“ Német culturán 
éledünk s magyarul Írunk; németül gondolkodunk 
s magyarul praelegálunk. Innen van, hogy annyi 
nálunk az irodalmár, de annál kevesebb a valódi 
tudós.“ Pedig az államnak sok eszköz állott s áll 
rendelkezésére melyekkel a német cultura e káros 
hatását ellensúlyozhatta volna s ellensúlyozhatná. 
Egyik hibás alap az 1868. XLIV. t. c., melyet a 
nemzetiségek dédelgetésére alkottak úgy, a mint 
meglőn alkotva Tekintsünk a lefolyt 12 évre visz- 
sza, tekintsünk szét most, azonnal szemünk előtt 
állanak ama t. c. hiányai, holott azt politikai böl- 
cseséggel teremtettnek declarálták. Alattomos, fon- 
dorkodó ellenségeink egészen más meggyőződésre 
fognak bennünket terelni. Nézzük Horvátországot, 
melyhez való viszonyunkat túlzott mulasztásokká 
elfajzott türelmességünk hozta létre, úgy, a mint 
van. Van-e abban köszönet?

A magyar nyelv tanításának kötelezettségéről 
szóló újabb törvényt 12 évvel előbb kellett volna 
megalkotni, mert a „nemzetiségi kérdés gyökeres 
megoldásának ez az igazi corollariuma.“

„De a magyar nyelv terjedése nemcsak ezen 
kérdés megoldására fog jótékony hatást gyakorolni, 
hanem egész közművelődésünk jellemét fogja maj­
dan megváltoztatni. A iövetkezmények áldásos ha­
tása mélyen be fog nyúlni politikai és társadalmi 
életünkbe, akkor a német tudomány, műveltség 
cultusa is száműzetni fog e hon viszonyairól s a 
magyar felfogás mérlegében minden külföldi vív­
mány és törekvés annyit fog érni és nyomni, a 
mennyit ér és nyom annak nemzetközi értéke.

De ez messze van még, mert oktatásügyi 
rendszerünk maga támogatja a német culturát. Ott 
vannak német polgári iskoláink. Középtanodáink*  
bán a német nyelv kötelező tantárgyként szerepel
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„az élet szükségletei szempontjából“, mint a mi- 
nisteri indokolás mondja. Nem akarják belátni, 
hogy éppen az élet szükségletei oly természetűek, 
melyek a német nyelv ellen szólallak. Hazánk tö­
rekvései keletre irányozvák, nyugaton nincs súlyunk. 
Amott pedig német kultúrával nem boldogulunk, 
hol már régóta a francia könnyed műveltség fog- 

j lalt tért.
„De az élet gyakorlati szükségletei szempont­

jából kell németül tanulnunk. Megtörténhetnék, 
hogy a pestvidéki törvényszék elnöke vagyunk, s 
a vádlott azt mondja kurtán és fitymálva: ich bitte 
deutsch ! quid nunc, ha a középtanodában nem ta­
nultunk németül? Vagy szolgabiró vagyunk szász 
földön s szász atyafi fittyet hány magyar végzése­
inknek? Azután körül vagyunk véve német paraszt­
sággal, ide szakadt iparosokkal és német zsidókkal. 
Reánk nézve az élet gyakorlati szükséglete néme­
tül tudni, hogy érintkezhessünk ezekkel, mert reá- 
jok szorulunk, — ellenben reájok nézve nem az 
élet gyakorlati szükséglete, hogy magyarul tanul­
janak, mert ők nem szorulnak reánk . . .“

Ama négy szó világosan mutatja, hogy meny­
nyire nélkülözi közoktatásunk a nemzeti vezéresz- 

, mét. A német nyelv fenntartása és ápolása mellett 
okot és módot nyújtunk annak megszilárdítására. 
Ne is csodálkozzunk tehát, ha az idegenek eddig 
egy csöpp kedvet sem éreznek a magyar nyelv elsa­
játítására, míg nekünk „az élet gyakorlati szükség­
letei szempontjából“ németül kell tanulnunk. íme 
mily hamupipőke szerepre van kárhoztatva a ma­
gyar nyelv. Ezért kifogásolja szerzőnk a német 
nyelvnek a középtanodákban kötelező tantárgyként 
való szereplését. „Indolentia, a gyökeres, de ész­
szerű újításoktól való irtózás, s mindenekelőtt ok­
tatási rendszerünk azon tulajdonsága, hogy abban 
nemzeti vezéreszme, öntudatosan megállapított s 
foganatosított nemzeti célok helyett külföldi chab- 
lonok utánzására törekedünk, ezek tartják felszi 
nen a német nyelv kötelező tanítását,“ s tegyük 
hozzá: a német tudomány bálványozását.

Egy másik hatalmas factor germanízalas te­
kintetében a közös hadsereg. Ennek elemei jobbára 
idegenek, kik közölt olyanok is vannak, kik a ma­
gyar iránt a legundokabb gyűlölettel viseltetnek.

Ha magyar ifjú lép a hadseregbe, azt egy 
év alatt úgy kiforgatják nemzeti érzületéből, mint 
annak a rendje. Hány ily renegáttal van alkalmunk 
találkozni a mindennapi életben! S ezt tán nem 
is vehetjük oly bámulatos dolognak. A mely ma­
gyar ifjú előléptetésben akar részesülni, annak ki 
kell szivéből tépni minden magyar érzelmet, fel 
kell áldoznia legszentebb kincsét: a magyar hon­
szerelmet, különben őszbe borulnak fürtjei, mig 
csak főhadnagyságig is viszi. Csodálkozhatunk-e, 
ha sokakat megveszteget az idegen légkör? Cso­
dálkozhatunk-e ha magyar ifjaink oly ellenszenv­
vel viseltetnek a hadi pálya iránt? Ha nincs ben- 
nök lelkesedés ! Állitásunk igazolására jól mondja 
tehát Thallóczy, „hogy a magyar embernek már 
évtizedek óta választania kellett egyfelől a fényes 
carrière, másfelől magyar érzelmeinek megőrzése 
között. Sajnos, hogy igen sokan találkoztak, kik 
tősgyökeres magyar nevök mellett eltagadták vagy 
elhallgatták, hogy magyarul beszélnek; kivetkőz­
tek nemzetiségökből, hogy valahogy boldoguljanak.“ 
így Ipolyi ellenében bátran elmondhatja szerzőnk, 
hogy nyugodjunk bele, „ha az uj nemzedék közöl 
némelyek rósz fiskálisok-, rósz professorok-, vagy 
rósz orvosokká lesznek, mint ha akármily jó kato- 
nalétökre rósz magyarokká válnak.“

Hasonló romboló hatású nemzetünkre a né­
met hírlapirodalom. Elismeri ugyan szerzőnk ve­
lünk együtt annak hazánk érdekében tett jó szol­
gálatait ; de sokkal nagyobb a kár, mint a haszon, 
melyet okoz.

A német hírlapok legalább is oly, ha nem 
nagyobb mértékben vannak nálunk elterjedve, mint 
a magyarok. „A hova magyar lap jár, jár oda né­
met is, de sok felé jár német lap, hová a magyar 
el nem juthat,“ okát ennek szerzőnk a magyar 
intelligentiában, a nemzetiségeknek a német cul­
tura iránti megfoghatatlan előszeretetében; a né­
met hírlapirodalomnak a magyartól eltérő szelle­
mében; a rendelkezésére álló vagyobb tőkékben,
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cosmopolitikai színezetében, a kereskedők és zsi­
dók támogatásában véli feltalálni.

íme vérünkbe oltott előszeretetünk, toleran- 
tiánk! Pedig hát a magyar hírlapirodalom legke- 
vésbbé sem áll hátrább a németénél; sőt mond­
hatni. erkölcsi takintetben az jóval túlszárnyalja 
ezt. A német hírlapokat kiválólag jellemzi a plety- 
kaság és üres fecsegés; az olvasók szenvedélyének 
felcsigázasára irányzott törekvés; a rablógyilkos­
nak több joga van a publicitásra, mint a legérde- 
mesb tanítónak vagy hivatalnoknak; „szemtelen 
egoismus“ ömlik el rajtok; kedveznek a közönség­
nek, csakhogy üzletök jól menjen s jól is megy, 
mert ur és szolga, iparos és földmivelő, hivatott 
és hivatatlan egyaránt olvassa azokat; mert nem 

I gondoskodik az állam, hogy, miután a nép az is» 
kóla porát lerázta, neki megfelelő további műve­
lésben részesüljön. Magyar lapjaink általán nincse­
nek úgy szerkesztve, hogy a nép is élvezhesse; 
népkönyvtárakról meg csak is manap kezdenek 
itt-ott annyira-mennyire elmélkedni.

„Azt is a német hírlapoknak köszönjük, hogy 
egyes jónevü publicistáink, kik magyaroknak szü­
lettek. bizonyos ambitiót helyeznek abba, hogy né­
met lapokba Írhatnak. Ez ugyan nem volna égbe 
kiáltó vétek, de legkevésbbé sem hazafias erény.“

A mondottakból ismételten láthatjuk, hogy 
! „a német nyelv Magyarországban rég kivívta ma­

gának az egyenjogúságot a magyarral, sőt követe­
lőleg léphet föl ott is, hol a magyar a hamupipőke 
szerény szerepére van utalva.“ íme „a nevetséges, 
lealázó helyzet, melybe a nemzet legbensőbb kin­
cse: nyelve és szelleme szemben a hazátlan, ide 
ragadt német iránylattal, csupán vétkes gondatlan- 

1 Ságból sodortatik.“ Mennyi tanulságos, észlelni való 
e sorokban vidékünkre a Gartenlaubék, Illustrir- 
ték stb. stb. dédelgető hazájára nézve.

_________ Perecpnrti

Eperjesi Széchenyi-kör.
Mint jelezve volt — f. hó 15-én tartotta 

meg Szeutandrássy Lajos védnök ur elnöklete alatt 
a megyeház termében ez évi diszgyülését, mely 
egyszersmind első volt. Nagyszámú, válogatott kö­
zönség jelent meg az ünnepélyes alkalomra s ki­
emelendő, hogy nevezetesen a hölgyközőnség is 
szépen volt képviselve.

Az ünnepélyt a kör dalegylete nyitotta meg 
Kölcsey hymnusának szabatos előadásával, a kör 
újonnan szervezkedett erőteljes zenekarának — 
mely ez alkalommal első ízben mutatta be magát 
— kísérete mellett.

Ezután a védnök átgondolt szép beszéddel 
nyitotta meg a gyűlést. Kifejtette a vezéreszméket, 
melyek a Széchenyi-kör alakulásánák alapjául szol­
gáltak s működését most is vezérlik, valamint an­
nak nemzetiségi, közmivelödési s társadalmi hord- 
erejét.

Ezen beszédre a kör köztiszteletben álló elnöke 
Berzeviczy Tivadar kir. tanácsos ur válaszolt, kü­
lönösen kiemelve a védnöknek ezen nagyfontos- 
ságu mozgalom körül szerzett érdemeit.

Ezután a kör főjegyzője, dr. Berzeviczy Al­
bert olvasta fel a kör múlt évi működésének hű 
képét feltáró kimerítő jelentését azon érdekfeszitő 
szellemes modorban, mely minden müvét és fellé­
pését annyira jellemzi.

Jelentését, mlyrő Imás alkalommal kimeritően 
szóiandunk, a közönség feszült figyelemmel ki­
sérte s zajos tapsokkal és éljenekkel adott tetszé­
sének kifejezést.

A védnöknek rövid zárszava után az ünne­
pélyt derék dalkörünk, a zenekar kísérete mellett 
előadott Hunyady indulóval méltóan rekesztette be. 
A diszgyülés az összes jelenvoltakra igen kedvező 
benyomást tett

Esti 8 órakor a kör tagjai — mintegy het­
venen, urak és hölgyek — közvacsorára gyűltek 
össze a nagy táncteremben, hol három hosszú asz­
tal ízléssel volt terítve s víg cigányzene fogadta 
a résztvevőket. A közvacsorát — magyar szokás 
szerint sok jó pohárköszöntés fűszerezte’ melyek­
nek sorát Szentandrássy Lajos ur nyitotta meg, 
ki a kör tagjait, a társadalom szebbik felét vala­



mint a kör derék főjegyzőjét és alapitóját dr Ber­
zeviczy Albertét éltette; dr. Mosánszky Győző 
az elnököt, az utóbbi a szakválasztmányokat s a 
háznagyot, dr. Berzeviczy Albert Szabó Edét, a 
szinészeti s dr. Mosánszky Győzőt a zene-szakvá- 
lasztmány elnökét, dr. Schmidt («yula a alispánt 
s az épülő színház pártolóit éltette. Szabó Ede 
elnökné ö nagyságát éltette, inig Kyss Géza a kör­
ben közreműködő lelkes hölgyekért emelt poharat.

A jókedv, és animo ezen toasztok és a jó 
zene hatása alatt nőttön-nőtt s feszélytelen ke­
délyesség jellemezte a közvacsorát, mely ennél­
fogva kitűzött célját: a társas együttlét fölélénkité- 
sét teljesen elérte. Nem is kételkedünk, hogy e si­
került ünnepély kedves emléket hagyott hátra a 
részvevőkben.

Az idegen-nyelvi szakválasztmány hétfőn f. 
hó 23-án a zeneszakválasztmány közreműködésével 
házi estélyt rendez, mely alkalommal ifj. Rosen­
berg Mór felolvasást tartand Muset Alfréd élete- 
és lyrájáról. A zeneszakválasztmány pedig csütör­
tökön, f. hó 27-én rendez házi zeneestélyt, mely­
nek műsora a kör helyiségeiben közzé fog tétetni.

Közművelődési mozgalmaink immár a költé­
szet azon neméből is hoztak felszínre egy hiva­
tott szép tehetséget, — a szinköltészetből, mely 
a társadalmi életben nagy tényező volt minden­
koron, s annak arra való közvetlenül szépészeti­
lég ható befolyásánál fogva bennünket most külö­
nösen érdekel.

E hó vége felé a Széchenyi-kör tagjai által 
az önkénytes tűzoltók egylete javára egy vígjáték 
fog adatni,’: „Tűzoltók a színfalak mögött“, melynek 
szerzője nem más, mint a sokoldalú képzettségről 
ismert s minden köreinkben kedvelt ifjaink egyike, 
Kyss Géza, ez „Eperjesi Lapok“ derék szer­
kesztője.

A darabot hallottuk felolvasni. Nem akarunk 
azzal mindent előre kibeszélni, de annyit mondha­
tunk a benyomás után, melyet reánk tett, már 
most is, hogy a közönség eleitől végig jól fog mu­
latni. — A darab cselekménye igen érdekesen fej­
lődik. A véletlen friss humorral űzi játékát. Meg­
lepő, de természetesen teremtett helyzetek folyton 
ébren tartják a hallgató figyelmét, mig a szellem­
dús dialógban egymást érik a caustikus élcek. A 
jellemzés oly élethü, hogy minden személyben 
egy-egy ismert egyéniséggel találkozunk. Szóval, 
Kyss Gézát e téren is őrömmel üdvözölve, darab­
jának mindenütt, hol színre kerül, kiváló tetszés- 
seli fogadtatást jósolhatunk, annyival inkább, mivel 
a szerepek azon műkedvelőink kezeiben vannak, kik 
eddig is a közönség kedvencei voltak.

Ez alkalommal a kör újon szervezkedett 
zenekara is fog közreműködni.

Pater Janus.

Levelezés.
Bárt fa, 1880. febr. 10-én.

T. szerkesztő ur! „Nunc est bibendum, nunc 
pede liberó pulsanda tellus.“ Mire is lehetne in­
kább Horác eme mondását alkalmazni, mint a 
farsangra, mely ha nem is vált nálunk igazi nép­
ünneppé, mint vált azzá a carneval Róma corsó- 
ján, az örökké derült ég alatt; de némi ünnepies 
mázt mi sem vonhatunk meg tőle, bár csak ab­
ban nyilvánult is az, hogy farsangkor többet tán­
colunk, mulatunk akár nyilvánosan, akár magán­
körökben, mint egyébkor. Áll ez mégis mostani 
sajnos helyzetünkben is, mintha nem is volna igaz, 
hogy nyomasztó ínséges napokat élünk, hogy pang 
az üzlet s mindennap váratlan meglepetésre ébred­
hetünk. De helyesen van ez igy; mert báljainkat 
jobbára jótékony célra rendezik. S a mig mi kész­
séggel jövünk leróni adónkat a tánc múzsájának 
csarnokába, addig a rendezők mosolygó arccal szá- 
mitgatják össze az egyik vagy másik jótékony 
célra begyült többletet.

így folyó hó 8-án újból hódoltunk a jóté­
kony élvezetnek az Ínségesek javára rendezett 
táncmulatság alkalmával, sajnos azonban, hogy ez 
alkalommal a rendezők nem igen számitgathattak, 
mosolygó arccal legalább nem a begyült többletet, 
a közöny, a résztvevők csekély száma miatt.

„Ein Kainszeichen wird dem Mitleidslosen, 
Dér grausam solchem Feste feni bleibt.“
Önkénytelenül is e szavak jutottak eszembe, 

midőn a városi szálló táncztermén végig tekintet­
tem. midőn azokra gondoltam, a kik a jótékony 
cél iránti kegyeletből távol.étükkel tündököltek.

A szép nem, bár nem nagy számban, de 
kiváló tagjai által volt képviselve. Nem említünk 
egyeseket a díszes hölgykoszoruból, nehogy foszlá­
nyokra tépve megfoszszuk azon szépségétől, mely 
annak egészében rejlik. Megvallom, édes ábránd 
fogta el telkemet, midőn láttam a tánc néma köl­
tészetével játszadozó bájos alakokat, a szebbnél 
szebb toilettekben a termen tova lebbenni; midőn 
láttam, mint érül kebel kebelhez, szivén mint ver 
a szív, es a _ boldogságtól olvadozó ifjú miként 
súgja táncosnője füleibe: „így szeretnék véted tej- 
iriavp’hpm hSV ete-n keJesztüL Mint afféle laikus 

boldogságukat; a kik nem is sejtik ta- 
ÍL k V3D termékeüen> Puszta sziklás hegy- 

?pí hirn/iDeni gyanitják> bol van a homok végte- 
vnHnnb«áad n“8’ az elhagyott, örömtelen, kiégett 
vadonsag. De nem csodálkozunk azon:

„Wenn schmiegend sich Busen an Busen gesellt, 
Da schwindet dem Blicke der Tänzer die Welt.“

Igazán öröm volt nézni, miként vetélkedtek 
a fehér atlasz s ezüstként csillogó szövetekkel di- 
szitett toilettek, a díszes atlasz és fehér selyem 
Ízléses toilettejeivel, hogy kivegyék osztályrészüket 
az örömből. De a férfiak fekete seaegének is ki­
jutott belőle, mert virágos kedv tartotta fogva 
kebleiket, mondhatni majdnem viradtig. — Vass 
Gyula urnák pedig aligha tehet panasza, mert 
többnapi fáradozásunk és várakozásunk reményei, 
egy rövidke éjjelen mentek teljesedésbe. —r.

Különfélék.
Kinevezés. Pillér Miklós katasteri becslőbiz- 

tos kassai katasteri kerületi felügyelővé lön ki­
nevezve.

Az inségi konyha iránt szenderegni észlelt 
jó érzület, — mint az itt részletezett adakozások­
ból látható, — újra ébredez, s jól esik constatál- 
nunk, hogy a szükség mérvei arányában az ado­
mányok is gyarapodnak. Adakoztak pedig:

Pletényi E. ivén: Berzeviczy T. és neje má­
sodik fele-részben 10 f. Sztankay Oszkár 3-ad 
elemi tanuló 50 kr. A városi kapitányi hivatal újból 
5 f 20 kr. Krajzell Aurélné és leánya 2 f. a helyi 
kath. főgym. 7-ik osztályú növendékeinek gyűjtése 
4 frt. Palya János 1 frt.

Rosenberg S. ivén: a gyűjtő másodízben 2 f 
Winter Henrik 2 f. Dr. Austerlicz M. 1 f. 50 kr.

Kősch F. ivén: Krajzell Jenő 3 f.
Lillio B. ivén : Sibalszky Adél 5 f. 
/I közp. pénztárban: Oszvald D. 5 f.
Ezek után, mivel a farsangi valamennyi mu­

latozásunk az Ínség enyhítésére volt irányozva, a 
mai nap estéjén rendkívülien dáridozó -eperjesi 
ifjúságtól“ méltán elvárjuk, hogy áradozó jóked­
vében az eperjesi inségi konyhára“ utalt, szegé­
nyekről ez alkalommal megne feledkezzék! i.—e.

Az eperjesi önkénytes tűzoltó-egylet, f. évi 
mártiushó 7-én d. u. 3 órakor, a városi tanácste­
remben rendes évi, és harmad-éves választási gyű­
lést tart, melyre az egylet összes tagjai ezennel 
meghivatnak.

A tanácskozmány tárgyai:
1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Jelentés az egylet évi működéséről.
3. Pénztárnok és a számvizsgáló bizottság 

jelentése.
4. A f. évi költségvetés megállapítása.
5. A jövő évi számvizsgáló bizottság megvá­

lasztása.
6. A választmány és tiszti-karnak ujon-vá- 

lasztása.
7. Netalán teendő indítványok tárgyalása.
A nőegylet által farsang utolsó estéjén ren­

dezett álarcos-bál jövedelméről szóló hivatalos ki­
mutatást nem vettük még ugyan kézhez, de úgy 
halljuk, hogy összesen 500 írton felüli tiszta jöve­
delmet eredményezett. Ezen szép eredmény létre­
hozása első sorban t. Krajzell Aline urhölgy fára­
dozásainak köszönhető, ki a bálválasztmány élén 
állott s a rendezés körül minden irányban elisme- 
résreméltó tapintattal járt el.

Zártkörű táncmulatság. Ma tai tátik meg 
az eperjesi ifjúság által rendezendő zártkörű tánc­
vigalom az „Újvilág“ tágas, szép termében.

A városi vám- és helypénzszedési jog újbóli 
bérbeadására vonatkozólag f. é. februárhó 19-én 
nyilvános árverés lön megtartva. Kikiáltási árul 
az eddigi évi bér, vagyis 17800 ft. lön felvéve.

Az árverés eredménye az volt, hogy a leg­
magasabb ajánlat 1629G frtra, tehát az eddiginél 
kisebb évi bérösszegre ment. Nézetünk szerint a 
jelenlegi körülmények között ez is eléggé kedvező 
eredmény s legcélszerűbbnek tartanók, ha a köz­
gyűlés azt megerősítené s egy második árverés 
elrendelésétől, bár a jövedelem nehány száz írttal 
csökkene, ez alkalommal eltekintene.

A városi képviselő-testület f. é. februárhó 
25-én közgyűlést tartand, melynek tárgysorozata a 
következő :

Budapest főváros törvényhatósága megküldi 
a főváros és környéke természetrajzi, orvosi és 
közművelődési leírását tartalmazó mii egy pél­
dányát.

Polgármester jelentése a városi virilisták 
1880-ik évi névsorának végleges megállapítása tár­
gyában.

A v. tanács bejelenti a városi kőbánya, a 
hegyikert és a vám- és helypénzszedési jog ujabbi 
kibérlésére vonatkozólag f. hó 18-án és 19-én meg 
tartott árverések eredményét.

Az 1871-ik XVIII. t. c. értelmében választó­
kerületek alakitasa és a községi választók névjegy­
zékének összeállítására hivatott választmány ki­
küldése.

A katonai helyőrség számára szükségelt 
férőhelyekről átalakítás s hozzáépítés utján teendő 
gondoskodás, valamint uj laktanyák építésének 
elhatározása.

Rendszabály az egyház- és ápoldák vagyo­
nának kezelése ügyében.

Intézkedés a város lejtmérési munkálatnak 
ki által eszközlendő felülvizsgálás iránt.

Mikolik Gyula folyamodványa a v. polgárok 
sorába teendő felvételért,

Schmidt Matild volt v. orgonász özvegyének 
kegydijfelemelés iránti folyamodványa.

Haláleset. F. hó 19-én súlyos szenvedés után 
meghalt lehotai Lehoczky Ilona urhölgy. Béke 
hamvaira!

Beli iil<l eteti.
Tisztelt szerkesztő ur! F. hó 14-én megje­

lent lapjának „Reküldetett“ rovatában a müveit 
közönség cége alatt dr. Glück Lipót ur egy Íté­
letet tesz közzé, melvlyel tisztelt lapjának G-ik 
számában nyilvánított közleményemet cáfolni szán­
dékozik.

Ezen ítéletet a dr. ur valamely, nem tudom 
hol tartózkodó müveit közönség által íratja, melv 
alatt azonban a helybeli — hála istennek semmi 
esetre sem érthető a következő okoknál fogva:

mert minálunk bordatörés csekély sérülés­
nek nem neveztetik;

mert humánus ember — kit késedelmet nem 
tűrő teendői 60 éves asszonyokon bordát törve 
vezetnek keresztül, az okozott bajt újságba irt 
humorisztikus élcfuttatással i jóvátehetőnek nem 
vélheti —

mert egy valóban müveit közönség mivelő- 
désében dr. Glück ur müveit közönsége mellett 
messze előre haladván a jószivü samaritanust rég 
megszűnt gúnyos szánalomra méltónak tekinteni.

Legelső állításomat igazolandó közlöm a t. 
c. közönséggel az asszony sérületeiről felvett or­
vosi látleletet:

„Orvosi bizonyít vány.“
„Alulirt ezennel hitelesen bizonyítom, misze- 

„rint özv. Falat Andrásné, szül. Hrabcsák Mária 
„f. évi s hó 4-én délután 2’/2 óratájban a nagy 
„templom mellett lovak által elgázolt pórnő, kihez 
„én ugyanakkor orvosi segélynyújtás végett tek. 
„Dessewffy Lajos ur lakására elhivattam, megvizs­
gálásomkor a baloldali 9-ik borda törésben szenve­
dőnek s annyira súlyos betegnek találtatott, hogy 
„szükségesnek véltem őt azonnal a városi kór­
házba elszállitatni, a hol még jelenleg is gyógy- 
„ kezeltetik.

Kelt, Eperjesen, 1880. februárhó 16-án.
Herkely János, 

városi és kórházi alorvos.
Ezen bizonyítvány világosan tanúsítja, hogy 

dr. Glück ur vagy minden előleges informatio 
nélkül mondatott müveit közönsége által Ítéletet, 
vagy ha szerzett magának informatiót, úgy szán­
dékosan vezette félre az olvasó közönséget.

Jelen közleményemnek tisztelt lapjába való 
felvételét kérve vagyok tisztelt szerkesztő urnák 
kész szolgája. Eperjesen, 1880. 17-én.

éDessewffy Lajos.
A beküldő ur által ez iránt hozzánk intézett 

felhívás következtében megjegyezzük, hogy a fenti 
nyilatkozatban foglalt orvosi bizonyítvány ere­
detije nekünk átadatott s a szerkesztőségben meg­
tekinthető. Egyszersmind kijelentjük, hogy az 
ügyet ezen nyilatkozattal lapunk „Beküldetett“ 
rovatában is befejezettnek tekintjük.

A szerkesztő.

(Eperieo, ben 20. JFeber.
_ SSer bie ©eftaltung bér SBerhältniffe unferer 
(Stabt währenb bér lelten ¿Dejennien beobachtet íjat, 
inufj bie traurige ¿Wahrnehmung gemacht ijaberi, bah fid) 
hier im Saufe einer furzen Beitfpanne fo ¿IRancheö 
gcönbert hat. 9Rand)eö jnm ©uten, aber auch fo 
SERandjeS jum Schlimmen.

Slte fich im Sdjoo&e unferer Stabt noch Ijöíjere 
(Berichte unb Slemter befanden, welche theiíő nicht mehr 
beffehen, theilö bereits anberöwo ihren Si$ »erlegt 
haben, ba gab eö h’er «ine ftattliche ¿Knjahl ¿Beamten, 
bie eineötheite alö gefeßjchaftlicher gaftor eine ¿Roße 
fpielten, währenb anbereötheilö auch bie gewerblichen 
unb Hanbelöfreife ihre ¿Rechnung fanben; benn eö ift 
ja Sebermann jur ©enüge befannt, bafj ein ¿Beamter 
— unb möge er noch fo gut botirt fein — nur in 
ben felteuften Mafien etwaö non feiner ©age erübrigt. 
@ö bringt bieö fchon ber Staub mit fid) unb ift eö 
eine öurd) bie Erfahrung erhärtete ^hotfo^e, ba§ bie 
¿Beamtengagen ftetö fluffig finb unb fi<h ber Girfu= 
lation nicht ju enthalten pflegen.

¿Dann fám bie ¿Blüthenperiobe ber ¿Rechtöafabemie 
an bie Sour, ¿¡Inberthalb hunbert unb noch mehr 
Hörer fafjen jährlich auf ben ¿Bänfen ber Stubtenfäle, 
in ben Bucferbäffereien, A^affeefjäufern, Speifefälen. 
Sille ©egenben beö Sanbeö — unb namentlich baö 
Sieflanb — waren ftarf vertreten. Gö gab immer 
eine grofje SInjahl wohlhabenber, fefdjer junger Seute, 
bie jährlich beträchtliche Summen in Umlauf festen, 
unfere ©ewerbetieibenben befchäftigten, ben Jtleinhan« 
bei, belebten uub überhaupt bie Springfluth unfereö 
öffentlichen Sebenö bilbeten. ®aö unaufhaltfame ¿Roßen 
beö BritrabeÖ hot auch biefer ¿Blüthenperiobe halb ein 
Gnbe gemacht.

Snjwifdjen fam auch ber Gifenbahnbau, welcher 
fo febnlid)_ erwartet unb an beffen ¿Berwirflichung fo 
fdjöne Hoffnungen gefnüpft würben, juftanbe. Seiber 
gingen biefe lepteren nicht in Grfüßnng. ¿Die Snterej« 
fen unferer Stabt würben nämlich beim ¿Bau ber 
Oberberger ¿Bahn gänjlich aufjer ¿¡Idjt gelaufen, inwie= 
fern bie Jpouptftation nach Slboö, einen ©rt, ber wohl 
nie ju einer ¿Bebeufung gelangen wirb, »erlegt würbe.

¿¡Selcher Schaben bem fjiefigext ¿Bertehr hieraus 
erwadjfen ift, weifj Sebermann auö eigener Grfahrung. 
Namentlich ober fann unfere ©efchäftöwelt bauon 
fprechen.



¿lud) bíe an baß ftabiíe jpierbleibrn beß gelb» 
regimenteß gefnüpfteu Hoffnungen 'ollten fidi alé eitel 
erweifen, beim halb fani ber Tlarfd)befcl)l, weldjer 
bavielbe nad) ¿3ubapeft berief.

¿Bir haben alio im Saufe mentqer Jahre jo 
jiemlid) ¿Hieß eingetjü§t, waß eine Gemeinte ot)ne baß 
eigene jqtnjutljun aufblüßen machen fann unb finb 
uñé felbfl unb unserem Selbfterhaltungftricbe über» 
laffen worben.

Unb eé ift uñé ff)attäd)Iid) gelungen auf uniere 
eigene Kraft geftüßt fo Tlandje? ju thun, maß mir 
unter ben heutigen Umftänben alé Errungmidjaften 
bejeidjnen muffen.

©ie Reditßatabemie ift — obwohl auf eine fo 
maffenhafte ^requenj, wie eé bie einstige war, faum 
mehr ju rechnen iein bürfte — wiebet ^ergeftellt unb 
ift ju bereit 'Proßperiren bie ¿lußficfjt uortjanben, in» 
wiefern cé gelungen ift, bie Bel)rftüf)le mit tüchtigen 
ixadjftäften ju beießen. 'Auf fojialem ißege finb ¡o 
manche Errnngenidjaften erjielt worben unb auch Don 
Seite ber Eommune felbft würben Schritte gethan, 
welche unteren Gemeinweien unftreitig bebeutenb für» 
berlid) finb.

¿Bir fönnten alle biefe Errungen’diaften ¿tenue 
paffiren laffen, um baé Getagte nadjjuweifen; wir bc» 
halten eé uñé aber für eine anbete Gelegenheit vor, 
une alleß bieß in Erinnerung 311 bringen um auf bie 
©ragweite bieier Geidjeljnifje Schlußfolgerungen 311 
jieíjcn.

¿3ei bieier G.legenljcit wollen wir noch eineß 
Schritteé Erwähnung thun, welcher von ber ftäbti’djen 
jyinanjfommiifion initiirt wirb.

©ieielbc hat nämlich aué ihrem Schooße einen 
engeren ¿lußidjuß entfenbet, mit ber 'Aufgabe, bie jeßt 
im Korbergrunb befinbliche jyrage ber normalmäfjigen 
©ruppen»©ielofation eingeljenö ju ftubiren unb hierauf 
einen fonfreten 'Antrag einjubringeu. ©er genannte 
¿lußfdjuß hat nun fein ¿Bert in ¿Ingriff genommen 
unb fid) im principe bahin geeinigt, ber Eommune 
anjurathen, nach heften Kräften unb fogar wenn fid) 
bie Diothwenbigfeit non Opfern einftellen würbe, bahin 
ju wirten, bah baß ^elbregiment wieber tjieijer jurücf» 
»erlegt werbe.

¿Baß bie Tiobalitäten ber ©urdjfüljrung attbe» 
langt, fo werben allerbinqß biefe ben Sdjwerpunft bei­
frage bilben, aber angefidjtß beß guteu ¿Billenß unb 
Strebend wollen wir nicht baran jweifeln, bah 
fchliehlid) gelingen wirb foldje außfinbig 311 machen.

Der 5'piriti|t.
'Bon Snbwig iHeirfj.

® c 11 c:
¿«t'ininenb gtabre bat tai (’'rat- ¡¡eidnriraen .... 
SSetl tu Ctfifit in ibr, iraä tu ¡eiter in fie ^efebrieben. 
iOabn't tu, e» faife tein @eift a l> u e u t tie jrefie ’Katur. 

ijtietr. r. etfiiOer.

Kennft nicht baß ¿Befen beß Öeiffes, unb willft i nß 
§et0er befchwören,

¿(tjneft faum bie Statur unb willft ihr ©c^eimni^ unß 
lehren,

Ohne ju wiffen waß vor bem ¿Infang beß Seinß 
wir gewefen . . .

¿Bo bein ¿Biffen nicht Ijinreidjf, bauft bu bem (Glauben 
¿lltäre,

Sauft einen Gößen bir auf, unb hängft bid) an bie 
Ghiniäre;

Baffeft bie ¿Baljrijeit, folgft bem (Gaufelfpiele beß Söfen. 
Greifft nach ¿ßunbern, bie bu birj fünftlid) felber 

gefdjaffen,
¿Bilift mit leiblichem 'Äug’ baß ¿Befen ber Geifter 

begaffen,
©ereil Urfprung felbft ber Seele (Geheimnih geblieben. 
Siehft bie ¿Bunber nicht, bie ber $eift bir täglich 

verleihet,
¿Bie er bid) nur jur Erfenntniß beß ¿Bahren unb 

(Guten geweidet,
¿Bie er bid) lehrt, bie SSa^rßeit ju fuchen, 3U finbeti, 

311 lieben.
¿Beil bie Statur bir manchen ¿Binf unb Hebel gegeben, 
©ir bie geiftige Kraft gefdjenft 311m benfenben Beben, 
Ttaßeft bu bir an, alß ¿Bcrfjeug fie ju gebrauchen? 
¿Bilift bu erbärmlicher Beßrling ben göttlichen Tteifter 

Zwingen,
Tiit ber befchränften Kraft über baß Enblidje brängen, 
Ju baß Tteer ber Ewigfeit, bu Sterblicher, tauchen?

®agesneuigliette«.
Gommunaleß. Tiittroodj am 25. b. Ti. finbet 

eine (Generalverjammlung ber Stabtrepräfentanj ftatt, 
beren ©ageßorbnung wir an anberer Stelle veröffent» 
liehen.

Speriefer Sanfüerein. ©ie bießjährige (General» 
vcrfammlnng beß Eperiefer Sanfvereineß wirb am 24. 
b. Tc. um 3 Ul)r Tachniittagß im Serathungßfaale 
beß Komitatßtjaufeß ftattfinben. ¿In ber ©ageßorbnung 
werben fein: 1. ©ireftionßberidjt über baß Resultat 
beß leßten Gefdjäftßjaßreß unb Unterbreitung ber Si» 
lanj. 2. Sericht beß ¿luffidjtßratljeß. 3. Seftimmung 
ber ©inibenbe. 4. Serhanblung über bie ¿Vorlage beß 
'Penfionßnormalcß. 5. ¿Batjl ber ©ireftion.

©ie bteßjäljrtge Gcneraiverfammlung ber Epe» 
tiefer Solfßbanf finbet am 25. b. Ti. um 9 Uhr 
Sormittagß im Sißungßfaale beß Stabthaufeß ftatt.

©ie Siihtbrurfanftait unfereß g. Tiitbürgerß 
Herrn Karl ©ivalb befinbct fieß in ununterbrochener 
©hätigfeit unb liefert außgejeidjnete Trobufte.

SUIgemeineß unb gerechteß ¿luffeßen erregten 
namentlich bie Silberbeilagen, welche ben ^eften ber 
vorjüglich rebigirten unb außgefiatteten neuen litera» 

rifchen Beitidjrift: ,Ország-Világ“ beigelegt finb. ©ie 
bießer erjehienenen Silber, bereu ¡djönfteß unjweifeb 
haft „tliomeo unb Julia" ift, finb im Äafino (ichwar» 
¿ei &bler) anßgeftellt.

Unternehmungßluftigen jur Beachtung! Schufß 
Seifteilung ber für bie |täbtifd)e Sid)eiheitsmann» 
fdjaft unb ©ienerfchaft nothwenöigen ed)iieiöer=, 
Sd)ufter» unb KnopfftricfenBlrbeiteii wirb am 24. b. 
Ti. um 10 Uhr Sormittagß am Stabthaufe eine 
öffentliche Tiinuenbo-Sijitation abgehalten werben, ©ie 
Sebingungen fönnen im ftäbtiid)eii Suchhalteramte 
eingefepen werben.

Tähereß im Jnjeratentl)eile.
Tefrolog. 2lm 17. b. Ti. verftarb nach länge» 

rem Beißen Sophie ó^offniann im 28. Bebensjahre. — 
öriebe ihrer 'Jlidje!

Unter Tüll, ©er Söinter — welcher unß feine 
Kraft bießmal fo langwierig unb intenfiv fühlen lieh
— will fich noch immer nidjt bas Jpeft entwinben 
laffen unb h°b geftern mit erneuerter Kraft fein 
idjneeigeß, fturmbewegteß ^oupt empor.

Ein eifiger Sübwinb machte baß ¿Baffer aber» 
malß erftarren, fo baß fogar auf eine nachträgliche — 
wenn auch füzete — Eißlaufiaifon begriinbete Blus« 
fid)ten vorbanben finb.

Jm (Gcbäubc „511m fdjwarjen Blbler" finb bie 
¿Irbeiten leßthin wieber uufgenommen worben unb finb 
eß gegenwärtig bie 311 bewcrfftelligenben Erbarbeiten, 
welche junächft in 'Angriff genommen worben finb.

©iejenigen Gorporationcr, wie aud) Einjelne, 
bie Sammlungen von (Gelb’penben für bie ©heiß» 
Ucbcrid)wcmmteii Veranftalteten, werben erfucht, bie 
etwaigen nod) nicht abgelieferten Sammlungen je eher 
eiii3uliefern unb genau anjugeben, ob biefelben für bie 
Sjegebiner, ober überhaupt für bie ©heißüberidjwemm» 
ten beftimmt finb.

Gin wohltätiger Serein, ©er SjechentjUför 
hat feit feinem furjen Seftanbc meljr als 1500 fl. 
wohltätigen ßweefen jugefüljrt, welche Summe alß 
Reinertrag mehrerer Sorftellnngeu einfloß.

Eine fd)aucrlid)c ©hat, ¿Bie unß crjählt wirb
— geriet!) im Saufe ber Sorwodje ein Sahnwächter 
näd)ft 'Poprab mit einem itahenifd)en 'Arbeiter in 
Streit, welker halb in eine Schlägerei ausartete, bie 
bamit críbete, baß ber Jtaliener bem Sal)nwäd)ter 
einen földjén Streich verfeßte, infolgi beffen bieier be= 
finnungsloß auf bie Schienen quer nieberftürjte, wo 
ihn Jener herjloß liegen ließ, ©er balb barauf baßer» 
braufenbe 3ug idjnitt bem ungliitflichen Sahnwächter 
beibe Seine entjioei.

©ie (Genteiube ¿llgtjö e.riftirt nid)t mehr, ©ie 
Drtfd)aft würbe befanntlid) burdj bie vorjährige Ueber» 
fdjwemmung in einen Sdjutthaufen verwanbelt. ©ie 
Kongregation beß Esongraber Komitateß befdjlofj am 
13. b. bie (Gemeinbe ¿ílgijn 3U ftreidjen; fie wirb fort» 
an baß Ertravillan bilben, in welchem bie Sewohner 
beß ehemaligen 'Algqö folonijirt werben.

©er Kntfcher alß Ttilltonär. Seit einigen ©a= 
gen jirtulirt, wie „©emefi Sapof" mittheilen, in ©e» 
meßvar baß (Gerüdjt, baß ein bei ber bortigen ©ram» 
vat) bebienfteter Kritteler nach einem in Englanb ver» 
ftorbenen Serwanbten baß runbe Sümmchen von fünf 
Trillionen geerbt hätte,

fßrinjipiellc Gntfcheibung in Regalfathen. Ueber 
¿Infrage ber Kafd)auer b^anbelSfammer, ob bie Spi» 
ritußbrennereien berechtigt finb, Sranntwein im ©rohen 
regalfrei 3U verlaufen? hat ö116 Tiinifterium folgcnbe 
Entfdjeibung getroffen: 9iad)bem ber Sertauf von 
¿Bein unb überhaupt aller alfoholßältigen (Getränte in 
gebunbenen Gefäßen, b. h- Söffern von minbefienß ‘/a 
.vjcftoliter außerhalb beß Sereicfjeß beß Regalredjteß 
liegt unb (Gegenftanb beß freien epanbelß bildet, fo 
fönnen auch bie Äpiritusfabrifanten ben Sertauf ber 
Spirituofen unb alfo auch Sranntweineß in T?en= 
gen von ’/3 ipeftoliter — ohne baß Regelrecht h^burch 
ju fdjäbigen — außiibcn.

Sanbeß^Tobenfrebit’Jnftitut für Kleingrunbbe» 
ftßer. ©ie ©irection biefeß Jnftituteß hat bie ©rga» 
nifationßarbeiten naljeju vollenbet. ¿Ule 3um (Geidjäftß» 
betrieb erforberlichen ©ruefforten, ^ormularien, Sü» 
eher unb auf bie (GejdjäfIßfüßrung bejüglidjen 'Profpefte 
finb in ©ruef gelegt; cbenio bie (Grünbungßurfunben 
unb baju gehörigen Kouponsbogen, welche ben betref» 
fenben Grünbern bemnächft jugefenbet werben, ©er 
Slnfchluf; ber ^rovinjinftitute an baß Eentralinftitut 
bilbet für biefeß eine epauptbebingung ber Eröffnung 
feiner ©hätigfeit, boch fann biefe fc^on im Saufe we» 
niger SSochen erfolgen, ba bißßer eine entfpredjenbe 
Strahl von Seitrittßerflärungen eingelangt finb, ober 
in nahe 'Außftcht geftellt würben.

Reue Tfuftfalten. Jm Serlage von Taborszky 
& Parsch in Subapeft ift neu erschienen: „Diabolin“ 
Galopp für 'Pianoforte von 'Ph- Rahrbach jun. 'Peeiö 
60 fr.

©er ftrudjtwechiel beim Gartenbau ift ebenfo 
nothwenbig wie beim gelbbau. ¿Bährenb anf einem 
beftimmten Soben anbere 'Pflanjen fich fehr gut ent» 
wideln würben, weil fie gerabe ber vorhanbenen Se= 
ftaubtheile bebürfen, mufj eine unb biefelbe 'Pflanje 
auf bemfelbcn Soben, wenn unaußgefeßt ober boch 
mehrere Jaßre hintereinanber gebaut, nur fümmerlid) 
gebeiben, weil eö ißr an ben notljmenbigen Stoffen 
fehlt. Obgleich biefe ¿Bahrßeil wieberholt geprebigt 
worben, fießt man bennod) häufig, baß in Gärten Jaßr 
für Jaljr búfelben 'Pflanjen auf beifelben Stelle ge= 
baut werben.

Eß ift aHerbingß richtig, baf; einjelne Garten» 
gewächfe oft mehrere Jahre anf berfelben Stelle fehr 
gut geheißen. Ja man tjetjauptet fogar, baß Sellerie 

erft ba rechte Knollen erhielt, wo fie längere Jahre 
nach fidi ’elbfl folgte.

Sei anberen Gemüfen aber liegt bie Sache nicht 
fo; hier würbe fid) ein foldjeß ¿erfahren burdjauß 
nicht empfehlen, ©urdi übermäßige ©üngung läßt [ich 
Tiandjeß erjwingen; fid)er aber auch billiger er eidjt 
man hieß burch geeigneten $ruchtroed)lfei.

Jrucbtprcifc vom 20. 1880.
iHoflßcn per 100 Jldt’gr. . . . . . . fl. 10.50 11.—

ff 100 .................. 14.— 14.50
® etilé ff 100 .................. • • • • ff 7.— 8.50
yuier ff 100 ................... • • • • ff 6.30 C.75
iööiií ff 100 „ . . . . . . . ,f 8.— 8.50
©rbfeit ff 100 ... —.— —.—
V ¡men ff 100 ................... —.— —.—
jVíolen ff 100 „ . . . —.— —.—
(írbiipfel tf KM) „ . . . —.— —.—

Felelős szerkesztő: liyss Gésa.
Kiadó tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.
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Árverési hirdetmény!
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint 
Hauptvogel született Hoffmann Mária hagyatéká­
hoz tartozó Eperjes szab. kir. város 845. számú 
tjkönyvbeni 141 összeirási és 2000 frtra becsült 
ház az 1880 évi márciushó 3-ik napján délelőtt 
9 óiakor Eperjesen Dobay Sándor kir. közjegyző­
nek hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésén következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltási ár a fentebbi becsár, — melyen 
alul az árverésre kitűzött ingatlan nem fog el­
adatni.

2. A venni kívánók 10°/o bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár ’/3-részét fél hó, ’/3-részét egy
* és fél hó, az utolsó ’/3- részt két és fél hó múlva 

az árverés napjától számítva 6% kamattal együtt 
köteles a vevő lefizetni, — a bánatpénz az utolsó 
részletbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép. — az átiratás azonban csakis az 
egész vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts: 459. §-ban foglalt jogkövetkezmé­
nyek súlya a vevőt terhelendi, — végül:

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, — úgy az átruházási, vala­
mint a közterheket is; ez utóbbit a vétel napjá-

■ tói viselni.
Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság 1879. decemberhó, 31-én tar­
tott üléséből.

Tali3r, Féciiy,
h- jegyző. elnök.

30 —40,000 abroncsrúd
kerestetik közel Eperjeshez. — Jelentkezés
Benczúr Józsefnél. 26s
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Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Szalyovich Szilárd mint a feltételeket meg 
nem tartó vevőnek kárára és veszélyére a Zsádny 
Ferenc csődtömegéhez tartozó kaproncai 2., 230., 
47. és 49. számú telekkönyvekben 70,251 frtra 
becsült, azután a buciói 16. és 30. számú telek­
könyvekben 200 frtra becsült, úgy a varjufalvi 
28. számú telekkönyvben 3500 frtra becsült, és 
a trocsáni nem telekkönvvezett s 600 frtra be­
csült ingatlan birtokok az 1880. évi áprilhó 6-ik 
napjának délelőtti 9 órája ezen kir. telekkönyvi 
hatóságnak hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek mellett 
fognak eladatni:

1. Kikiáltás árak a fentebbi becsárak, de az 
ingatlanok becsértéken alól is fognak eladatni.

2. A venni kívánók 5% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár */ 3-részét három hó, 73-részé, 
hat lm, az utolsó ’/3-részt egy év múlva az ár­
verés napjától számítva 6% kamattal együtt kö­
teles a vevő lefizetni; a bánatpénz az utolsó rész­
letbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, az átíratás azonban csakis az egész 
vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts. 459. §-ában foglalt jogkövetkez­
mények súlya a vevőt terhelendi.

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, úgy az átruházási, valamint 
a közterheket is — ez utóbbit a vétel napjától — 
viselni.

7. A többi árverési feltételek az itteni ki­
adói hivatalnál mindenkor betekinthetők.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1880. évi januárhó 29-én tar­
tott üléséből.

jegyző. h. elnök.



Ülucf) bíe an baß ftabíle jpíerbleíben beß §elb» 
reginienteß gefnüpffeii Hoffnungen tollten fid) alő eitel 
crtüeiien, benn balb fám bér 9)carid)bcfcl)I, meldjer 
baojelbe nad) ítfubapcft berief.

Söir tjaben alfo im Baufe weniger íaljre ¡o 
jiemlid) Bllleß eiiigetjüfct, wafl eine ©emeinöe otjne baő 
eigene jpín^utbun aufblüfjen madjen fann unb finb 
unß felbft unb unferem ¡Selbfterljaltungßtricbe über» 
laffen worben.

Unb eß ift unß tljatiädjlid) gelungen auf unsere 
eigene ftraft gcftüjjt fo 9Randieß gu tt)un, maß mir 
unter ben heutigen Umftänben alß (Etrungrnfdjaften 
begeidjnen muffen.

©ie JRecbíSafabemie ifi — obrootjl auf eine fo 
maffenljafte ftrcqueng, mié eß bie einftige mar, faum 
mehr gu redjnen fein bürfte — mieber bcrgcftellt unb 
ift gu béren 'Profperiren bie Blußfidjt oorljanben, in» 
roiefern tő gelungen ift, bie Betjrftütjle mit tüchtigen 
ftad)fröíten gu beleden. Bluf iogialeni 2Bege finb ¡o 
manche (Errungenfdjaften ergielt morben unb aud) oon 
Seite ber (fommune felbft würben Sdjritte getfoan, 
weldfe unieren ©emeinwefen unftreitig bebeutenb fór» 
bcrlid) finb.

3Bir fönnten alle biefe ©rrungenfdioften Olenue 
paffiren laffen, um baß ©eíagte nad)guweifcn; wir be» 
halten eß unß aber túr eine anbere ©clegcnbeít ñor, 
une alles bieö in (Erinnerung gu bringen um auf bie 
©rapweite bieier ©efdjeljniffe edjlufjfolgcrungen ju 
jieljcn.

Sei bieier ©Jegenyeit wollen mir nőd) eineö 
edjritteß (Ermahnung ttjun, meldjer oon ber ftäbtiidjen 
ginanjfommijfion initiirt wirb.

©ieielbe bat nämlidj auß ihrem Sdioo^e einen 
engeren ílueícfju^ entfenbet, mit ber Aufgabe, bie jejjt 
im Sorbergrunb befinbltdp grage ber normalmäfeigen 
©ruppen»©ißlofation eingehend gu ftubiren unb hierauf 
einen fonfreten Eintrag eingubringen. ©er genannte 
íluéfchufj bat nun fein SBetf in Eingriff genommen 
unb fid) im principe babin geeinigt, ber (Eommune 
angurathen, nach beften Äräften unb fogat wenn fid) 
bie fHotbroenbigfeit oon Opfern einftellen mürbe, babin 
gu roirfen, baf) baß gfibregiment mieber tjieljer ¿urücf= 
nerlegt merbe.

Söaß bie 9Robalitäten ber ^Durchführung anbe» 
langt, fo werben allerbinpß biefe ben Sdjmerpnnft ber 
ftrage bilben, aber angefid)tß beß guten Söillenß unb 
Strebens wollen wir nicht baran gweifeln, bafi eß 
fchliefclid) gelingen wirb földje außfinbig 311 madjen.

Der 5piriti|t.
®on finbmtg ffieiefj.

Mette:
¿ed’Stauient Satte bat baä («'rat ßeiebtrießen .... 
®eil tu liefen in ibr, traä tu jelber in fie fleftbrieben. 
Süabnft tu, e«? faffe bein G'eift atuenb bie ¡jrene iiatur. 

Stiebr. e. ¿(bitter.

Äcirnft nicht baß S&efen beß ($eiiks, unb millft ruß 
Reiftet befdjwören,

Bltjneft faum bie Statur unb millft ihr ©djeimnif; unß 
lehren,

£2>hnc 3U wiffen maß t»or bem Anfang beß Seins 
mir gemefen ...

9Bo bein SBiffen nidjt hinreicht, bauft bu bem ©lauben 
Slltäre,

Sauft einen ©öjjen bir auf, unb tjängft bid) an bie 
(Etjimäre;

Baffeft bie SSaijrheit, folgft bem ©aufeljpiele beß Söfen. 
©reifft nach Söunbern, bie bu bir| fünftlidj felber 

gefdjaffen,
Sßißft mit leiblichem Qlug’ baß SBcfen ber ©eifter 

begaffen,
©eren Urfprung felbft ber Seele ©etjeimnifj geblieben.
Siebft bie Söunber nicht, bie ber ^eilt bir täglich 

verleidet,
2Bie er bidj nur gur (Erfenntnifj beß ©aljren unb 

©uten gemefhet,
SBie er biefj lehrt, bie BBaljrtjeit ¡5« fudjen, gu finben, 

ju lieben.
SBeil bie Statur bir mandjen äßinf unb Hebel gegeben, 
©ir bie geiftige Äraft gefdjenft gum benfenben Beben, 
9Rafjeft bu bir an, alß SBcrfgeug fie gu gebraudjen? 
SBillft bu erbärmlicher Beljrling ben göttlichen SDteifter 

begwingen,
9)1 it ber befdjränften .Kraft über baß (Enblidje brängen, 
Sn baß SJleer ber (Emigfeit, bu Sterblicher, tauchen?

¡iaijesneuigfceiten.
Gontmunaleß. 9)?ittwodj am 25. b. 9)1. ftnbet 

eine ©eneraloerianimlung ber Stabtrepräfentanj ftatt, 
bereu ©ageßorbnung mir an anberer Stelle oeröffent» 
liehen.

Gpcriefer Sanfoerein. ©ie bießjährige ©enera!» 
Dtriammlnng beß (Eperiefer Sanfnereineß mirb am 24. 
b. 9)1. um 3 Uhr Sladjmittagß im Seratt)ungßfaafe 
beß Äomitatßbaufeß ftattfinben. Bin ber ©ageßorbnung 
merben fein: 1. ©ireftionßberidjt über baß JRefultat 
beß lebten ©efdjäftßjalpeß unb Unterbreitung ber Si» 
lang. 2. ^Bericht beß Bluffid)tßratl)eß. 3. Seftimmung 
ber ©ioibenbe. 4. Serhanblung über bie Vorlage beß 
'PenfionSnormaleß. 5. Söaljl ber ©ireftion.

¡Sie bicßjäbrige ©eneralüerfarnntlung ber (Epe» 
tiefer Solfßbanf finbet am 25. b. 9)1. um 9 Uhr 
Sormittagß im Sipungßfaale beß Stabtbaufeß ftatt.

¡Sie ßidjtbrurfijnftalt unfereß g. SJlitbürgerß 
Herrn Karl ©ivalb befxnbet fid) in ununterbrochener 
©Ijätigfeit unb liefert außgegeidjnete fProbufte.

Blllgemeineß unb gerechteß 9luffeben erregten 
namentlich bie Silberbeilagen, welche ben Heften ber 
vorzüglich rebigirten unb außgeftatteten neuen litera» 

rifdjen 3eitídjrift: „Ország-Világ“ beigelegt finb. ©ie 
bisher erfdjienenen Silber, bereu fdjönftcß unjnieifeh 
haft „Siomeo unb 3ulia" ift, fiub im Aafino (id)mar= 
¿ec Vlbler) anßgeftellt.

Untcrni'pntungßluftigen jur 'Beadjtung! Seljufß 
Seiftellung ber für bie ftäbtifche Sidjetbeitsmann» I 
fd)a[t unb ©ienerfchaft nothmenbigen Sd)neiber=, 
Schufter» unb ótnopfftricfer»Dlrbeiten mirb am 24. b. 
9)1. um 10 Uhr Sormittagß am Stabthaufe eine 
öffentliche SJlinuenbo-Biji lation abgehalten werben, ©ie 
Sebingungen tönnen im ftäbtifdjen Sud)halteramte 
eingefetjen werben.

Slähereß im SnJerateiitljeile.
Siefrolog. 2lm 17. b. 9)1. verftarb nach länge» 

rem Beiben Sophie Hoffmann im 28. Bebensjahre. — 
griebe ihrer Bliche!

Unter 91ull. ©er Sßinter — welcher unß feine 
Äraft bießmal fo langwierig unb intenfiv fühlen lieh
— will fid) noep immer nidjt bas Heft entwinben 
lafjen unb h°b geftern mit erneuerter ótraft fein 
ichneeigeß, fturmberoegteß H°upt empor.

©in eifiger Sübwinb machte baß ißaffer aber» 
malß erftarren, fo baß fogar auf eine nachträgliche — 
wenn auch fürjere — (Eißlaufjailoii begrünbete Bluß*  
fichten vorbauben finb.

3m ©ebäubc „jutn fdjroarzcii Bibier" finb bie 
Blrbeiten legthin mieber uufgenommen worben unb finb 
eß gegenwärtig bie ju bemertftelligeiiben (Erbarbeiten, 
welche ¿unächft in Eingriff genommen worben finb.

diejenigen Gorporationcr, wie aud) (Einzelne, 
bie Sammlungen von ©elb’pcnben für bie ©t)eifj» 
Ueberfchroemmten veranftalteten, werben erfud)t, bie 
etwaigen nod) nicht abgelieferten Sammlungen je eher 
einzuliefern unb genau anjugeben, ob biejelben für bie 
Sjegebiner, ober überhaupt für bie ©heifjübei¡d)memm» 
ten beftimmt finb.

Gin mobltljätiger herein, ©er Széd)cni)i»för 
hat feit feinem fürgén Seftanbc mel)r als 1500 fl. 
roohltbätigen ßweefen ¿«geführt, welche Summe alß 
'Reinertrag mehrerer Sorftellnngen einfloh.

(Eine fcpauerlidje ©íjat, ÜBie unß erzählt wirb
— gerieft) ini Baufe ber Sorwod)e ein Sahnwächter 
näd)ft s|)opraö mit einem italteniid)en Blrbeiter in 
Streit, meldjer oalb in eine Schlägerei außartete, bie 
bamit eubete, baf; ber 3taliener bem Sahnmächter 
einen földjén Streid) nerie^tc, infolgi beffen bieier be= 
finnungsloß auf bie Schienen quer nieberftürgte, wo 
ihn Seiler hergloß liegen lief), ©er balb barauf baljer» 
braufenbe 3ug idjnitt bem ungliicflichen Sahnwächter ¡ 
beibe Seine entgwei.

die ©emeiube Bligpö e.riftirt nid)t mehr, ©ie 
SDrtfdjaft würbe befanntlid) burdj bie vorjährige Ueber» 
fchmemmung in einen Schutthaufen vermanbelt. ©ie 
Äongrjgation bes ©ßongraber Äomitateß befdjlof? am 
13. b. bie ©enieinbe Bllgijn gu ftreidjen; fie wirb fort» 
an baß ©rtravillan bilden, in welchem bie Semohner 
beß ehemaligen Bllgpö folonifirt werben.

der Äutfchcr alß SJiiííionñr. Seit einigen ©a» 
gen girfulirt, wie „©einefi Bapof" mittheilen, in ©e» ¡ 
meßvar baß ©eriid)t, baf) ein bei ber bärtigen ©ram» 
vap bebienfteter Änticher nach einem in (Englanb ver» 
ftorbenen Serwanbten baß runbe Sümmchen von fünf 
SJliHionen geerbt hätte,

ißringipicllc Gntftheibung in Slegalfathen. Ueber 
Anfrage ber Äaichauer nan&elßfammer, ob bie Spi» 
ritußbrennereien berechtigt finb, Sranntivein im ©rohen 
regalfrei gu verlaufen? hat 0(10 SJlinifterium folgenbe 
(Entfd)eibung getroffen: Siachbem ber Serfauf von 
2Bein unb überhaupt aller alfoljolhältigen ©eträute in 
gebunbenen ©eföfjen, b. h- Söffern von minbefienß ’/a 
Hettoliter außerhalb beß Sereicfjeß beß Slegalrechteß 
liegt unb ©egenftanb beß freien A^anbelß bildet, fo 
fönnen auch bie Spiritußfabrifaiiten ben Serfauf ber 
Spirituofen unb alfo auch beß Sranntweineß in 9Jlen= 
gen von ’/3 Hettoliter — ohne baß IRegalrecht hieburd) 
gu fchäbigen — außüben.

£anbcß=Sobcnfrebit«3njititut für ^leingruitbbe» 
fiper. ©ie ©irection biefeß Snftituteß fjat bie ©rga» 
nifationßarbeiten naljegit vollenbet. Bille gum ©efchäftß» 
betrieb erforberlidjen ©ruefiorten, gormularicn, Sü» 
eher unb auf bie ©efdjäftßführung begüglichen s))rofpefte 
finb in ©ruef gelegt; ebenfo bie ©rünbungßurtunben 
unb bagu gehörigen Ótouponsbogen, welche ben betref» 
fenben ©rünbern bemnädjft gugefenbet werben, ©er 
Blnfchluh ber s})rovinginftitute an baß ©entralinftitut 
bilbet für biefeß eine Hauptbebingung ber (Eröffnung 
feiner ©hätigfeit, bodj fann biefe fdjon im Baufe we» 
niger BBodjen erfolgen, ba bißljer eine entfpredjenbe 
Blngahl von Seitrittßerflärungen eingelangt finb, ober 
in nahe Blußftcht geftellt würben.

9leue SJluftfalien. Sm Serlage von Taborszky 
& Parsch in Subapeft ift neu erfdjienen: „Diabolin“ 
©alopp für pianoforte von Ph- Saljr&ach jun. Peeiß 
60 fr.

der ^ruihtwechfel beim ©nrtenbau ift ebenfo 
nothtvenbig wie beim gelbbau. SSäljrenb anf einem 
beftimmten Soben anbere pflangen fid) feljr gut ent» 
wicfeln würben, weil fie gerabe ber vorhanbenen Se= 
ftanbtheile bebürfen, muh eine unb biefelbe pflange 
auf bemfelbcn Soben, wenn unaußgefefjt ober bodj 
mehrere Sahre htntereinanber gebaut, nur fümmerlidj 
gebeiben, weil eß ihr an ben nothmenbigen Stoffen 
tehlt. ¡Obgleich biefe SSahrljeil wieberholt gepredigt 
morben, fiel)t man bennoch häufig, bafj in ©ärten Saht 
für 3cthr bicfelben Pflangen auf beifelben Steile ge= 
baut werben.

®ß ift allerbingß richtig, bah eingelne ©arten» 
gewächfe oft mehrere Sahre anf berfelben Stelle fehr 
gut gebeiben. Sa man tjetjauptet fogar, bah Sellerie 

erft ba redjtc Knollen erhielt, wo fie längere Sahre 
rad) fiel) 'elbft folgte.

Sei anberen ©emüfen aber liegt bie Sadje nicht 
fo; hier würbe fid) ein folcheß Serfaljren burdjauß 
nid)t empfehlen, ©urch übermähige ©üngung Iäfjt [ich 
9)land)cß ergwingen; fidjer aber auch billiger er eicht 
man hieß burch geeigneten §rucf)ttvechfel.

rt’rudtfpreife vom 20. ^eber 1880.
per 100 ftilogr. . . . . . . ff. 10.50 11.—

ÍJcijcu ff 100 14.— 14.50
(«frite ff 100 7.— 8.50
yujer ff 100 6.30 C.75
ölni« ff 100 „ • . • . 8.— 8.50
Crbfen ff 100 re • • • • —.— —
í'inlcn 100ff rr • • . •

^tfolen 100ff W .... •
6rbnpfel ff 100 —.— —.—

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.
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Árverési liirdetmény!

Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint 
Hauptvogel született Hoffmann Mária hagyatéká­
hoz tartozó Eperjes szab. kir. város 845. számú 
tjkönyvbeni 141 összeirási és 2000 frtra becsült 
ház az 1880 évi márciushó 3-ik napján délelőtt 
9 órakor Eperjesen Dobay Sándor kir. közjegyző­
nek hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésén következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltási ár a fentebbi becsár, — melyen 
alul az árverésre kitűzött ingatlan nem fog el­
adatni.

2. A venni kívánók 10°/o bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár '/3-részét fél hó, ’/3-részét egy 
és fél hó, az utolsó ’/3- részt két és fél hó múlva 
az árverés napjától számítva 6% kamattal együtt 
köteles a vevő lefizetni, — a bánatpénz az utolsó 
részletbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, — az átiratás azonban csakis az 
egész vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts: 459. §-ban foglalt jogkövetkezmé­
nyek súlya a vevőt terhelendi, — végül:

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, — úgy az átruházási, vala­
mint a közterheket is; ez utóbbit a vétel napjá­
tól viselni.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1879. decemberhó, 31-én tar­
tott üléséből.

Tali3r, Fécliy,
ú. jegyző. elnök.

30 —40,000 abroncsrúd
kerestetik közel Eperjeshez. — Jelentkezés
Benczúr Józsefnél. 26s
5975. tk. sz. 264. 1—3

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Szalyovich Szilárd mint a feltételeket meg 
nem tartó vevőnek kárára és veszélyére a Zsádny 
Ferenc csődtömegéhez tartozó kaproncai 2., “30., 
47. és 49. számú telekkönyvekben 70,251 frtra 
becsült, azután a buciói 16. és 30. számú telek­
könyvekben 200 frtra becsült, úgy a varjufalvi
28. számú telekkönyvben 3500 frtra becsült, és 
a trocsáni nem telekkönyvezett s 600 frtra be­
csült ingatlan birtokok az 1880. évi áprilhó 6-ik 
napjának délelőtti 9 órája ezen kir. telekkönyvi 
hatóságnak hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek mellett 
fognak eladatni:

1. Kikiáltás árak a fentebbi becsárak, de az 
ingatlanok becsértéken alól is fognak eladatni.

2. A venni kívánók 5% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár V3-részét három hó, */ 3-részé, 
hat hó, az utolsó ’/3-részt egy év muíva az ár­
verés napjától számítva 6% kamattal együtt kö­
teles a vevő lefizetni; a bánatpénz az utolsó rész­
letbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, az átiratás azonban csakis az egész 
vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts. 459. §-ában foglalt jogkövetkez­
mények súlya a vevőt terhelendi.

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, úgy az átruházási, valamint 
a közterheket is — ez utóbbit a vétel napjától — 
viselni.

7. A többi árverési feltételek az itteni ki­
adói hivatalnál mindenkor betekinthetők.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1880. évi januárhó 29-én tar­
tott üléséből.

Tahy, lvőszeghy,
jegyző. h. elnök.
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leKtl»ztább érvényes »»vanyuvlz., 

mai ellen.

GIESSHÜBLI LABDACSOK 
mellbántalmak. köhögés és emésztési bajok ellen. 
MATTONI HENRIK KARLSBADBAN. 

Kapható a gyógytárakban és ásváuyviz- 
kereskedésekbeit.

I Poudre de Serail.
Blaháné Louiza művésznő kedvenc 

arcpora.
Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, minden 

ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat egyesit, hogy minden eddig a kid- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
folyásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitűnő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki:
T. Miller J. L. ezelőtt Vadász Ferenc özv. utódja

iilatszcrész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő és nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
miféle »«pornál nem tapasztaltam, mi ly kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog ürvedeni. Tisztelettel

JBIalia Douiza.

Creme Pompadour.
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő­

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos rCreme PouipadourM 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves asszony egesz 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül. hogy az egészségejtek ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghat- 
hatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely 
ára használati utasítással I frt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.

Minden doboz P OUT) RE DE 
SERAIL a mellékelt bejegyzett véd- 
jegygyei van ellátva, 60 kr. és 1 frt 
dobozokban ; valódi minőségben csu­
pán a feltalálónál Miiller J. L. ez­
előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
iilatszcrész a „Virág-királyné“-hoz 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz.

759. k. ig. sz. rHirdet meny.
A városi rendőrök és szolgák számúi a 

szükségelt huszonegy ujjas, busz kék és hat 
szürke atilla, huszonegy kék, 6 szürke és 3 
fekete mellény, 42 kék, 12 szürke magjai 
nadrág, 3 pantaloo, 62 pár uj csizma, 31 
fejelés, 24 sipka és 6 kalap elkészítése el­
rendeltetvén, a rulianemüek előállításához 
szükséges szabó-, czipész- és gombkötő-mun­
kák szolgáltatása tekintetéből folyó februárhó
24-én  d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog 
tartatni.

Ehhez a vállalkozók azon értesítés mel­
lett meghivatnak, hogy a szóbeli árlejtés 
megkezdéséig Írott ajánlatok is elfogadtatnak, 
továbbá, hogy a posztó-anyagot a város szol­
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Az

Seperjbsi népbank p ez évi

»RENDES KÖZGYŰLÉSE
X 1880-ik év februárhó 25-én délelőtt 9 órakor fog sz. k. Eperjes városa tanácster­
ei méhen megtartatni.

E közgyűlés tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1879-iki üzleti évről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az évi osztalék meghatározása.
4. A felügyelő bizottságnak választása.
5. Több részvényes azon indítványa, hogy az eperjesi népbank jelenleg 50 frtos 

részvényei, két ilyen részvénynek egybehuzása által 100 frtos részvényekké 
változtassanak által, s annak elfogadása esetére

6. Több alapszabályi szakasznak megfelelő módosítása. 
Kelt Eperjesen, 1880. január 26-án.

265 Az eperjesi népbank igazgatósága,
cvxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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A Sárosmegyei tapolyi já­
rásban fekvő és a kurimai. 
kucsini, kozsani, tap.-német- 
falvi, tap.-porubkai, hankoczi, 
dubinei és stefuri birtokból 
álló kurimai uradalom, folyó 
1880-dik évi áprilhó í-töl 
bérbe adatik. seo 2-4

Bővebb felvilágosítást ad 
Fest ügyvéd Eperjesen. 

gáltatja, egyébként pedig az árlejtési feltéte­
lek a számvevői hivatalban mektekinthetők.

Eperjesen, 1880. februárhó 13-án.
JF illír maiin, 

polgármester.

3« Kelleine« ift ritt iiiftruirteS 
Ohtt jautint fouifortablcni mit
©arten itnb 2Sirt|ifd|oftö=©cI»äuben baut 1. 
Styril 511 bcrpfldjtcii. 9iäfierc§ bei Stefanie 
v. Keczer, obere iBorftabt 9tr. 150 $ii er» 
fragen. 259 2-3

Otts auf her fjonpfgiifle gelegene, Oer 
2ipolloniü ßülint geljörenbe fjiius Ur. 303, 
ift aus freier fjiinb jn nerltnufen. 25s 2-3

I £ie aus beit, int gäriger 
(Smnitat Japnlper ^Bejirf ge= 
legcneit (Sittern Kurima, ku- 
csin, Tap.-Németfalu, Tap.- 
Porubka, Hankocz, Dubine, 
Stefuro beftefyenbe ©vntaine 
Kurima, Wirb Düllt I. April 
1880. in Pacht gegeben.

®ic nähere Stnbfnnft er= 
tbeilt in (Sperieb älbv. Fest.kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­

zöltetnek. 236 6 — 10

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




